



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

關於立法會施家倫議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會 2024 年 4 月 12 日第 425/E318/VII/GPAL/2024 號函轉來施家倫議員於 2024 年 3 月 15 日提出，行政長官辦公室於 2024 年 4 月 15 日收到之書面質詢，答覆如下：

特區政府致力強化智慧醫療的應用，2022 年推出了“電子健康紀錄平台（eHR）”，實現本澳公私營醫療機構的醫療資訊互聯互通，並於 2023 年在“一戶通”上推出了“電子健康紀錄平台（eHR）”擴展服務，居民可通過“我的健康”，隨時隨地查閱公營及其他已加入該平台的私營醫療機構的個人醫療資訊，實現個人健康檔案的可攜性，方便居民在澳門以外地區就診時讓當地醫生了解其個人健康資訊。

為讓澳門居民在橫琴粵澳深度合作區（以下簡稱“深合區”）享受趨同於澳門的生活，“澳門新街坊”項目設有衛生站，主要為居住在“澳門新街坊”的澳門居民提供普通西醫及一般慢性病的門診服務。未來，衛生局將根據入住人口、年齡分層，以及醫療使用率，按需要研究調整“澳門新街坊”衛生站的醫療服務。

自 2019 年 7 月 1 日起，在橫琴居住且辦理了港澳居民居住證的澳門居民，符合資格者可參加珠海市基本醫療保險制度，按照珠海市有關規定享受同等醫療保險待遇，協助澳門居民更好地融入灣區生活。特區政府亦制定了《居住於內地的澳門特別行政區居民醫療保險津貼計劃》行政法規，向合資格居民提供津貼，補貼其個人繳納的費用。由 2022 年起，補貼範圍已覆蓋至大灣區九市，至 2024 年 3 月累計共 9,824 人獲批。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

此外，第 15/2024 號行政法規《二零二四年度醫療補貼計劃》於 2024 年 4 月 30 日生效，本澳的醫療補貼計劃自 5 月 1 日起延伸到深合區，澳門居民和已加入計劃的本澳醫療人員，可在深合區內由澳門居民開設的診所中使用或接收醫療券，既便利居民就醫，亦擴展醫療業界發展的空間。

衛生局局長
羅奕龍